

Pogajani za ratifikacijo miru se nadaljujejo

Pri obeh strankah raste upanje, da se bo dospelo do sporazumljenja kmalu potem ko se kongres zopet sestane.

Kaj misli michiganski profesor o Ligi Narodov.

Washington, 30. dec. — Go-kompromisu mirovne pogodbe je prešel danes v drugi teden, ko sta se sestala senator Mary iz Oregona, vodja republikancev, ki so za manj stroge pogoje in pa senator Hitchcock, vodja demokratov in razpravljalo različnih predlogah kompromisa. Akoravno nista prišla do končnega zaključka, jeendar začelo rasti upanje, da se bliža srednja pot, ki bo zanesla odobritev pogodbe kmalu v tem letu.

Govor se je sukal največ okoli odločitve o sprejetju od večine v zadnjem zasledanju, morajo tudi druge oblasti in potrditi ameriške rešitve. Ta predlog se bo baje v toliko, da se ne bo brez njih zahtevalo potrditve drugih. Razpravljalo se je tudi o uvajanjem programa glede na Ligo Narodov, o Shantungu in o številu glasov v Ligi. Kompromisna pogajanja bodo bila od dne do dne bolj življena in se vračajo senatorji iz njih počitnic za zasedanje, ki se bodo v pondeljek. V nekaterih prevladuje mnenje, da se bo veliko ukrenilo pred 15. januarjem, ko bo demokratiški kaukus, ki bo odločil, kdo da bo vodja demokratske stranke, ali senator Hitchcock ali senator Underwood.

Ne more ničesar storiti.

Louis, 30. dec. — William Hobbs, profesor na michiganski univerzi, je imel danes v ameriško družbo za napredek in razvoj, v katerem je, navedel besede predsednika Wilsona, da Wooda in pa Theodorja Roosevelta, dejal, da je že enkrat odločil, ali ne bi bilo mogoče opustiti idejo Lige Narodov predno v njo vstopimo.

Hobbs je rekel, da je predsednik Wilson pripoznal, da se s Ligo Narodov podamo na nevarno pot. Mi moramo torej, je navedel Hobbs, vprašati one, ki o miru najbolj znajo, na kakšne vidike bodo nalezeli in potem odločiti, če ne bi bilo bolje za nas, da ne podamo na tako nevarno pot. Navajajoč besede Wilsona, dejal: Wilson pravi, da je Ligo Narodov garancija za mir in za mir proti agresivnosti. Na drugi strani pa pravi general Wood, da je vsako govorjenje o Ligi obvarovala svet pred vojnami le prazno govorjenje in pacifisti vam lažejo, da imajo kak institucija mrtva, ki ne verjemite takemu blebavcu. Bodite državljani, ki imajo smisel.

Hobbs je dalje citiral Theodorja Roosevelta, ki je rekel, da se porajajo, branijo in napredujejo ne po domišljavih, ampak po moških in ženah. Miru gojijo domače

čednosti in ki so ob času pravične vojne pripravljene umreti ali pa, poslali one, ki jih najbolj ljubijo, da umro za ideale.

Poslanica predsednika Zdr. Držav za štirinajsto ljudsko štetje

Kot je bilo odločeno v senatni zbornici 3. marca 1919, se prične 14. januarja 1920. in ker to zahteva konstitucija Zdr. držav, da se zamore določiti natančno število prebivalstva in da se določi število zastopnikov posameznih držav v poslanski zbornici in ker je to štetje zelo velike važnosti in v interesu aplošnega ljudstva Zdr. držav, se mora izvršiti to ljudsko štetje in določitev narodnega bogastva kar najbolj natančno.

Vsled tega jaz, WOODROW WILSON, predsednik Zveznih držav ameriških, objavim, da je pod obstoječimi zakoni dolžan vsakdo, bivaajoč v tej deželi, odgovoriti na vsa vprašanja stavljenaa od tozadevnih uradnikov ki vodijo ljudsko štetje tikajoče se njegaa samega, družine, posestva, na katerem biva on in njegova družina, in da bo vsakdo kaznovan, kdor se bo temu zoperstavljal.

Edini namen tega ljudskega štetja je določiti splošne statistične informacije z ozirom na prebivalstvo in narodno bogastvo v tej deželi in vsa vprašanja so vsled tega urejena tako, da se zamore urediti splošno statistiko. Nihče naj se ne vsled tega vznemirja ali razburja, ker ljudsko štetje noprav nič v zvezi z davki, vojaško ali porotniško službo, ljudskošolsko obveznostjo, ljudskim izseljevanjem ali priseljevanjem, ali z izvajanjem katerikoli splošnih, inestnih ali sploh občinskih zakonov. Ni treba biti v strahu, da se bo to ljudsko štetje rabilo v razkritje kake posamezne osebe ali njenih privatnih afer. Vsled protekcije pravic in splošnih interesov posameznih oseb, ki bodo odgovarjale na stavljenaa vprašanja v zvezi z ljudskim štetjem, je strogo prepovedano vsem vslužbenecem urada za ljudsko štetje, da zapadejo ostri kazni, ako podajo nepoklicanim osebam kake informacije, katere bodo dobile pri ljudskem štetju od posameznih oseb.

Vsled tega opozarjam in pozivljam vse prebivalce, da odgovarjajo točno vestno in povedo samo resnico na vsa stavljenaa vprašanja uradnikov in vslužbencev urada za ljudsko štetje, da se zamore izvršiti to ljudsko štetje točno in pravilno.

Woodrow Wilson.

Estonci in Rusi so se pobotali.

Kodanj, 26. dec. — Iz Dorpatu poročajo uradno, da se estonski

in boljševiški delegatje zedinili glede pogodbe nove meje in preliminarno premirje je bilo podpisano v sredo zvečer. Estonija je zajamčila sovjetski Rusiji, da z njenega ozemlja ne bo več vojaških operacij proti boljševikom.

Riga, 26. dec. — Na tujaknjši konferenci zastopnikov baltičskih držav je bilo sklenjeno, da se vrši ponovna konferenca v Helsingforsu v začetku januarja, na kateri se bo razpravljalo o ligi baltičskih držav, ki meje s sovjetsko Rusijo: na dnevnem redu bo tudi vprašanje skupnega mirovnega pogajanja z ruskimi boljševiki.

Zadnje dni je bilo tukaj odkrito veliko gibanje za uvedbo sovjetske vlade v Letvijo. Več kot sto oseb je bilo aretiranih.

Ladja z izgnanci odpluje zopet v par dneh.

New York, N. Y. — V nekaj tednih bo po raznih poročilih zopet odplula ladja s tujzemskimi delavci, izgnanimi iz Združenih držav. Po teh poročilih bo ladja odplujala do 400 izgnancev.

Washington, D. C. — Država department je razposlal drugim vladam pojasnila radi deportiranja 249 Rusov v sovjetsko Rusijo. Pojasnila govore, da je državni department podvel potrebne korake, da izgnanci varno dospeljo v sovjetsko Rusijo.

Senator Lodge, predsednik senatnega odseka za zunanje zadeve, je imenoval senatorja Mosea iz New Hampshirea predsednikom pododseka, ki naj preišče delovanje Ludwiga C. A. K. Martensa, ruskega sovjetskega zastopnika v Združenih državah.

250 milijonov dol. za prehrano bednih.

Washington, D. C. — Senatori Hitchcock, vodja demokratske manjšine v senatu, je izjavil v torek, da se Herbert C. Hoover kmalu obrne na kongres za 250 milijonov dolarjev, ki jih potrebuje njegova organizacija za prehrano bednih otrok v Jugoslaviji, Avstriji, Ogrski, Češkoslovakiji in Poljski.

Hoover je rekel na neki privatni pojedini v Washingtonu, pri kateri je bilo več senatorjev, da kmalu naprosi kongres za omajenje vsoto iz zvezne blagajne.

Lloyd George prizna, da je rešitev reskega vprašanja težavna.

London, 30. dec. — Med današnjo debato o zunanji politiki je Lloyd George zagovarjal tajnost mirovnih pogajanj z izjavo, da vsi prizadeti so skušali priti do pravične poravnave in da ni nihče rovaril proti drugemu.

Govorec v reskem položaju je George dejal, da se Francija, Amerika in Anglija zavedajo, da je treba priti do pravične rešitve tega vprašanja in da je to združeno z velikanskimi težkočami.

Velika Britanija je prosta spreminiti svoje stališče glede predložene francosko-britansko-ameriške ali jance, v kateri se zagotavlja Franciji pomoč proti morebitnim napadom od strani Nemčije. Dokler Amerika ne odobri pogodbe, ni Angleška vezana na nobeno stran.

Zavezniki so, kakor pravi Lloyd

George, v popolnem sporazumu glede intervencije v Rusiji. Brezupno je govoriti o miru z Rusijo, dokler se tam ne ustanovi stalna in zanesljiva vlada.

Bivši poljski predsednik Paderewski bo zapustil politično življenje.

New York, 30. dec. — Iz Warsave se brzojavno poroča, da bo Ignac Paderewski, ki je pred kratkim resigniral kot predsednik poljske ljudovlade, se zopet posvetil glasbi in da bo prišel v Ameriko. Paderewskijevi prijatelji pravijo, da se je že nasilil političnega boja. Zadovoljen je, da je pomagal ustanoviti novo zedinjeno Poljsko in da se bo sedaj odtegnil zopet v privatno življenje.

Mati je skrivala svoje otroke 20 let.

Portsmouth, Anglija, 30. dec. — Ker se je bala, da bi ji odvel njene tri otroke, ki so prtilikavci, jih je njihova mati, živeča v tem mestu, skrivala skozi dvajset let od njihovega rojstva sem. Nihče ni znal od njih do pred kratkim, ko je neki vojak si vtepel v glavo, da hoče videti, kaj se godi za visokim zidom, ki obdaja stanovanje dotične ženske. Prelezel je zid in našel 3 prtilikavce, en fant 20 let star in dve deklici, 18 zir. 15 let stari.

Zaradi Prohibicije adhajajo Američani v Mehiko.

Laredo, Tez. — Nekateri mehiki uradniki priporočajo, da se ohmeji prepoved prodajanja opojnih pijač, da preneha tihotapstvo z opojnimi pijačami. Drugi uradniki pa pravijo, da bi taka prepoved ne dosegla prav nobenega uspeha, ampak tihotapci bi preložili svoje delavno polje malo bolj v notranjost deželo. Če hočejo odpraviti tihotapstvo z opojnimi pijačami je treba po njih mnenju odpraviti prohibicijo, ki povzroča tihotapstvo.

Listi poročajo, da so šli ameriški vojaki večkrat čez mejo in zahtevali od Mehikancev, da jim prodajo opojne pijače; ki so jih vtihotapili kasneje čez mejo.

Neki list pravi, da je več kot 400 Američanov priznalo, da so prišli v Tampico, da so lahko uživali opojne pijače.

Reka izpraznjena in D'Annunzijo zaprt v Zadru?

London, 26. dec. — Exchange Telegraph Co. je danes prejela brzojavko iz Rima, da je bil D'Annunzio zadnje dni aretiran v Zadru in zdaj je tam v ječi. D'Annunzio je v sredo zapustil Reko, kjer je vladal od 12 septembra, in se napotil v Zadel. Obenem javljajo iz Rima, da je italijanska vlada ukazala izprazniti Reko.

Justični tajnik napoveduje padanje cen.

Washington, D. C. — Justični tajnik Palmer je podal izjavo, da bodo po Novem letu pričete padati cene za življenske potrebščine. Pojasnjeval je, da je bilo mogoče nastopiti proti visokim cenam, odkar je bil sprejet Leverjev protidragljinski zakon. Od 22. oktobra je bilo vloženih 179 tožb proti profitarstvu.

Detroit se bo iznebil 30 radikalcev.

Detroit, Mich. 30. dec. — Prvi smrtni slučaj kot posledica uživanja lesnega alkohola se je v tem mestu pripetil danes, ko je umrl neki mož, o katerem se sumi, da mu je njegova žena za božič poslala iz New Yorka steklenico te nevarne pijače.

Chicopee, Mass., 30. dec. — V tej in sosednji državi Connecticut je bilo aretovanih 20 oseb, ki so obtožene, da so razpečavale pijačo vsebujočo lesni alkohol, ktera je povzročila smrt najmanj 57 možkih in žensk v tej okolici od božiča sem. Pet oseb je bilo aretovanih v New Haven pod obtožbo umora.

New York, 29. dec. dec. — Trije možki, en lekaruar, en prodajalec opojnih pijač in en pogrebnik so danes stali pred zveznim komisarjem pod obtožbo, da so razpečavali rakijo, pomešano z lesnim alkoholom po petih državah. Posledica uživanja te pijače je ali smrt ali pa popolna oslepelost.

Aretovanci so Adolph Cranarelli, prodajalec opojnih pijač, John Romanelli, pogrebnik in Samuel K. Saleby, lekaruar. Paranel je priznal, da je razpečaval pijačo. Pred policijo je dejal, daje bilo v Hartford poslanih dvajset sodov, vsak z 40 do 50 galoni smrtne pijače.

New York, 29. dec. — Tajna policija, ki zasleduje izdelovalce žganja pomešanega z lesnim alkoholom je prepričana, da je bilo na stotine sodov te pijače izdelane od neke italijanske bande, ki jih jepotem razposlala v razne sosedne države. Zapovedana je preiskava vseh salunov in mnogo aretacij je bilo že izvršenih.

200,000 bivših ujetnikov brez hrane in strehe v Sibiriji.

Zeneva, Svica. — Mednarodni Rdeči križ je izdal apel na pomoč za bive avstro-ogrsko vojne ujetnike v Sibiriji. 200,000 mož, večinoma Ogrov, se nahaja v vzhodni Sibiriji, kjer še gospodarji Kolčak, in siromaki so brez živil in strehe.

Kodanj. i. — Moskovska "Rdeča Gazeta" poroča, da je v Sibiriji še 150,000 Ogrov, 40,000 Čehoslovakov, 20,000 Nemcev in 12,000 Avstrijcev, ki so bivši vojni ujetniki centralnih držav.

Dobro zdravje se lahko ohrani.

Ne krivite želodca ako Vam ni v redu! Bodite pravični in pripoznajte da ste sami krivi raznih, neredov in prestopkov v življenju in hrani, tako da vzbogit tlačen želodce mora nasprotovati! In kaj nam je storiti pri tem? No. šerite sledeče vrstice: "St. Paul, Minn. Dec., 7 1919. Kadarkoli čutim kakove želodčne nereda grem nemudoma k mojemu lekaruarju po Trinerjevega Grenkega Vina in v 2 do 3 dneh sem zopet zdrav. Vaš Henry Cerveney, Ross St." Skusite to zdravilo in prepričani bodete da Trinerjevo Grenko Vино uspeši in obdrži zdravje. Imeti smete popolnoma zaupanje v njega. Joseph Triner Co. 1333 - 43 S. Ashland Ave., Chicago Ill. je zanesljiva tvrdka. Združene

države so jim dale več naročil leta 1917 in 1918 za razna zdravila ki so bila natančno izvršena.

(Copyright, 1919 by Joseph Triner Company)

Calumetske novice.

— V torek je posebni policijski uradnik za C. & H. družbo, August Beck, aretoval mladega Lawrence Hauna, pot obtožbo, da je on ukradel sod lesenega alkohola iz bolnišnice. Fant je postavljen pod \$1.000 varščine in bo imel prvo sodnijsko zaslišanje 5. jan.

— Dober lov je napravila policija na Red Jacketu. Poročali smo že v listu, da je bilo v zadnjih tednih izvršenih več drznih tatvin po Calumetu, parkrat je bilo utomljeno v dom Elkov, parkrat v lekarno Metropolitan, v Nelsonovo sladščičarno itd. Pred nekako dvema meseci je izginilo iz kolodvora več zabojev v vrednosti nad \$1000.00. Javna in tajna policija se je trudila najti in danes da bi zasledila drzne zlikovce kar se ji je naposled posrečilo. Zagrabila je tri fante, ki so vsi priznali vse gori omenjene tatvine. Nadebudni mladeniči so Clifford Hendrickson, Frank Ryan in Lawrence Caine. Zadnja dva sta sinova dveh v celem okraju dobro znanih in spoštovanih družin. Priznala sta tudi da sta ona dva odneala iz kolodvora pogrešane ekspresne zaboje; vsebino — zlatino in dragulje sta prodala v Chicagu. Vsi trije tatitci se bodo morali zagovarjati pred okrajnim sodiščem. Postavljeni so pod \$3.000 varščine, katero je Ryan preskrbel, a druga dva pa premišljujeta v ječi o svojih zlikovskih činih. Zalostno je pri tem tudi okoliščina, da so vsi trije služili v Samovi armadi na Francoskem.

— Politični zmaj je že začel vzdigovati glavo v okraju Houghton. Na novega leta dan je ožnanil svojo kandidacijo za šerifa mestni maršal Red Jacketa, Jos. Kohlhaas. On je kandidiral za šerifa že pred tremi leti, a Jos. Trudell ga je pretekel. Zato upa da ima sedaj, ko je Trudell iz poti (ta se nahaja namreč v bolnišnici za umobolne v spodnjem Michiganu) najlepšo priliko, da se polasti mastne službe. Nedvomno bo mnogo kandidatov za to službo pri primarskih volitvah v avgustu mesecu, zatorej je težko aeci kaj o kandidaturi, dokler niso znana imena drugih tekmovalcev.

— Če niste še nikoli videli izmenadenega človeka, potem bi morali videti na Silvestrov večer našega prijatelja g. Jos. Wershaya, deželnega gozdarskega nadzornika. Slovenski lovski klub (Calumet Rifle Club) mu je za ta večer napravil "surprise party," v znak priznanja za izborno delo, ki ga je g. Wershay napravil v korist lovskega sporta še prej kot zasebnik in posebno sedaj kot deželni uradnik. Do solz ganjen se je iskreno zahvalil svojim lovskim sobratom za nepričakovano iznenadenje in za dar, ki mu ga po kratkem nagovoru izročil v imenu klubovih članov naš g. župnik. Nato je sledila okusna večerja in zatem saljivi govori, petje in Bog zna kaj še vse. In bilo že leto 1920, ko so se gostje razšli, veselih obrazov in zadovoljnih src želeč veselo novo leto drug drugemu.

KRASNA PRAZNIČNA PRODAJALNA POLNA

Božičnih Nasvetov za DARILA

PRAZNIČNEN BLUZE.

Za vsako žensko članico družine boste tu našli pripravno božično "bluzo." Noben dar bolj ne ugoja—nobena ženska nima nikdar jih preveč. Izberite torej eno izmed raznovrstnih bluz za dar svojim.

ŽENSKA SUNFLOWER VESTE.

iz Georgette in Crepe de Chine, izrazan, okrogel vrat, velik ovrtnik z picot robom, druge z fino obšito sprednjo stranjo z bisernimi gumbi. Barve: bele, koznate in plave.

Cena \$5.50 do \$9.00

ŽENSKA SUNFLOWER VESTE

iz različne štrafaste svile za pranje, za mlade in stare. V podobi V ali pa zapeta do vratu, lepi biserni gumbi, zavrhane zapetnice.

Cena vsaka \$7.00

FINE ORGANDIE IN VOILE VESTE
v raznih krojih, podobne dragim restam najnovejši kroji z dvojnimi sovratnikom. Svetli satenasti štrafi na Voile vestah.

Cena vsake 3.00

SMOCKS ALI MIDDY VESTE

Za mlade žene in dekleta iz plavega serge z tri inč dolgimi obšitimi zapetnicami na pokavih, isto tako okrog vratu, s svilnatimi trakovi. Za starost 16, 18 in 20 let. Tudi v velikosti od 34 do 42

Cena vsake 7.50

Ženska, ki hodi dosti od zunaj, zna ceniti udobnost Slip-on jopiča.

Ravno za tečas so taki volneni jopiči najbolj udobni.

Kakor nalašč za drsanje, vožnjo ali sprehajanje,

Za mlade žene in dekleta. Barve American Beauty, Pekin plave in Coral

Cena \$10.00 in \$9.00

Noze vrste jopiči za mlade žene in dekleta, pleteni z marinerskim ovrtnikom, lepo obšiti žepi in zapetnice.

Cena \$9.50

Drugi jopiči za mlade žene in dekleta, shaker pletenine, z širokim pasom, žepi in zapetnice, vse obšite, se ne more cuffati.

Cena \$10.00

Dekliški skarfe

70 inč dolge, 10 inč široke iz teške shaker pletenine z 4 inč širokimi franžami. Barve Coral, modro, zeleno, Myrtle in plavo.

Vsaka \$3.00

Težke dekliske kape za drsanje z dvojno dolgo skarfo, na vrhu mala roseta, s trakom in cofkom na skarfi. Barve Navy Copenhagen in zelene.

Cena \$3.25

Dekliške Svilnate skarfe, 56 inč dolge, 11 inč široke, 3/4 inč globoke, Rožnate in bele, zelene in bele barve. Tudi skarfa in disalna kapa skupaj.

Cena \$3.25

Nad vse krasni so novi s špicami obšiti, namizni prti, Center prti in skarfe. Veliko

jih imamo na izbiro in vi bi si morali izbrati že sedaj, dokler je zaloga popolna.

S špicami obšiti prti za Dresserje, mize, Piano itd. velikost 18x25. V sredi čisto platno z 5 inč globokimi Torcheon špicami ali v raznih drugih podobah in krojih.

Cena \$3.00, \$2.50 in \$2.00

Prosti Center prt, z 5 inč širokimi Torcheon špicami.

Cena 3.50.

Popolnoma obeljen namizni prt iz damaska, a podobami detelje ali pa z Polka pikami. Velikost 66x66 in 70x70.

Cena 6-00 in 5.00

Popolnoma beli standard namizni prt, iz damaska z krasnim robom. Velikost 72x72

Cena 3.25.

Namizni prt, velikost 50x50 obšit z dvema vrstama Torcheon špic na štirih straneh. Vogali in štir strani na 3 inč debelo obšite, špice so 1 1/2 široke.

Cena 4.00

Prti za mizo v knjižnici.

Krasna tapetrija, Rose Verdure vzorec fino zanišljene cvetlice in listje, v zelenih, rosi, zlatih in franc. plavih barvah. Velikost 20x54.

Cena 5.00.

Božični robei.

V škatljah, tri ali šest v vsaki, kupite jih lahko tudi posamezno. Z finega platna. Žirahneji so oni s slikami ptic, meterljev, itd. Ženski robei New Art, 1/4 inča širokim heklanim robom s slikami rož, košaric itd. vsi iz platna.

Cena vsacega 65c

Fini švicarski Lawu robei v podobi metaljev, tic, rož in tudi z vstajenimi podobami rož v košarah itd. z 1/4 inč robom.

Cena vsakemu 65c, 50c, 45c, in 35c.

Sealpacker robei, iz čistega sheer platna, tudi iz bolj težkega platna, zaviti z papirjih.

Cene 25c, 10c in 3 for 125

Otroški robei v lepih škatljah, po dva v eni z barvanimi robi. Skatlje s podobo Little rober girl.

Cena za škatljo 15c

Otroški robei v lepih prazničnih škatljah po tri v eni, barvani robi z živalskimi slikami.

Cena za škatljo 35c

ŠVILNATI SOLNČNIKI.

Iz pristne Tafetta svile, Tape Edge Black Wood, Ebonoid Rod, s celluloid in prozornim ročnim obročem, v raznih barvah. Navy plavi Royal plavi, Myrtle zeleni, Emerald zeleni in črni.

Cena vsak \$9.00 Drugi po \$5.50

Blanketi so najlepší dar za žene. Mi jih imamo v zalogi vsakovstne in izmed

njih si lahko izberete take, ki Vam bodo res prihranili denar.

Kožnhovine (Fura) so prikladen božični dar, ki se ga bo vsakdo razveselil. Razni krogi.

Cene za set od \$2.75 do \$20.00

Za gospodične imamo čisto bele sete od severne lisice, uradni konec je dolg z lisičje glavo in repom. Muff velik in ima obroče iz rogov.

Cena Setu \$20.00

Red Cony set za dekleta, vratni kos je 7 inč širok z repom in glavo, svilnate zaponka podšit s svil s svilnatimi zapetnicami obročem.

Cena setu \$14.00

POKUVALA ZA OTROČJE SANKE.
Lep, dolg kažuh iz ovčje kože. Grejte vašo "baby" z enim teh kažuhov.

Cene \$7.00 do 11.00

KRASNA DARILA ZA "BABICO".
Kopanje, jed, spanje, igranje in vožnja, to je najbolj zdravo za dete. Mi vam preskrbimo vse, kar potrebuje dete čez dan.

SPLETENNA OBLEKA ZA DETE.

Celi set za dete, ki sestoji iz 1 sacque, 1 par čevljičkov, 1 kapa. Vse izdelano vkusno.

Cena setu \$3.00 in 2.75

OBLEKICA ZA DETE

iz fine volne, Shaker knit v raznih barvah.

Cene \$1.45, 1.75 \$2.75 in 3.50

Dekliški temni Taupe Cony set.
Vratnikos je 7 inč širok, pošit z poplinom, Muff vrste Catteen s svilnatimi zapetnicami.

Cena setu \$11.50

Za otroke beli Thibert set, velik okrogel Muff s svetnato vrvico za okrogel vrat.

Cena setu 14-00

Otroški ponarejeni Ermin set, vratni kos 6 inč širok, pošit z poplinom, za zapeji, velik Ball Muff s svilnato vrvico.

Cena setu 11.00

Otroški Rudeče lisice cony set, za zapeti, dosti velik Ball Muff s svilnato vrvico.

Cena Setu 7-50

ŽENSKA ČIŽME.

Podložene z toplo flanelo, podplati iz usnja, pete. Visoke so 9 inc.

Cena paru 2.00

KAPE ZA DETE.

Teh imamo toliko različnih vrst, da si morate izbrati eno ki vam bo ugajala.

Cene 90c, \$1.25 1.50 in 1.75

OBUVALA ZA DETE.

Napravljena iz volne. Barve se menjajo

Cene 65c in 85c

OTROŠKI "TIGHTS"

Beli z trakom za prevezati in cofkom Za otroke od pol do treh let.

Cena \$1.25

OTROŠKI "TIGHTS"

Beli z trakom za prevezati in cofkom. Za otroke od pol do treh let.

Cena 1.25

Krasne nove otroške sanke, z naslonjačem, z mehkim sedežem in s streho primerno vozicku. V svetlo sivi in belo barvi.

Cena 21.50 22.50

MOŽKE OVRATNICE

Modne kravte s širokimi konci, svila. Dar, ki ugaja vsakemu možkemu. Polko pike, Morie, poplin, Grograin, Satin itd.

Cena 75c do 1.50

MOŽKI MUFLERJI S FRANŽAMI

46 inč dolgi, 9 inč široki možki Tubular muflerji raznih izdelkov. Barve zelene, modre, plad sive črne, bele, itd.

Cene \$1.75 do 3.50

MOŽKE ROKAVICE

Možke rokavice za praznike, Cape Kid in Mocha, s svilnatim podložkom, nepodložene, itd. Tudi cela vrsta pletenih rokavic. Cene \$1.75 do 3.50

ROBIČKI ZA MOŽKE

Lepo obrobjeni z vašimi začetnimi črkami, po šest v škatlji. Cena škatlje \$1.25

DARILA ZA MOŽE.

Naše možke srajce so naravnost nedosežne v kroju in blagu. Madras, Percale, Svila. Z mehkim zapetnicami, proste in s štrafi. Cene \$2.75 do 3.50

Možje ljubijo darila kot n. pr. flanelaste srajce. Svetlo sive, temno sive itd.

Cene \$2.50 do 3.50

PANTOFLJI.

Te vrste darila ljubijo možki, ženske in otroci, kar dajo vsakemu počitek. vsaj za nekaj ur.

Mehki podplati, z rozeto na vrhu. Barve Old Rose, London Smoke in Khaki.

Možke čizme

podšite z flanelo, usnjati podplati, gumijaste pete, 9 inč visoke.

Cena paru 3.75

DESKE SUKNJES PASOM.

ki se izvostno podajo dečkom od 9. do 16 leta. S pasom in flanelasto podlago. Zelo tople.

Cene 19. in 20.00

Novo moderno obleke

za dečke od 9. do 17. leta. Zberete si jih lahko po svojem okusu. Razne barve, raznovosten material.

Cene od \$10.00 do 14.00

N. Reding & Sons

Sev. Peta Cesta

Sev. Peta Cesta





SLOV. KATOL.

PODP. DRUŽBA.

Vstanovljena 3. marca 1915
na Calumet, Mich.

GLAVNI URADNIKI:

Predsednik: John Spreitzer, 218 Oak St. Calumet, Mich.
Podpreds.: John Gazvoda, 509 Tam. St. Laurium,
Tajnik: Math F. Kobe, 420 7th St. Calumet,
II. taj.: Jos R. Sedlar, Lindin Lake Ave. St. Laurium,
Blagajnik: Jos. Scheringer, Oak St. Calumet,
Duhovni vodja: Rev. L. Klopčič, Calumet,
NADZORNIKI:

John D. Puhak, 2140 Log St. Calumet, Mich.
John Gosenca, 4055 Elm St. " "
Matt Sustarich, Osceola St. Laurium,
POROTNI ODBOR:
John Sustarsich, 420 Osceola St. Laurium, Mich.
Matt Straus, 2409 B St. Calumet
Jos. Vardjan, Dollar Bay, Michigan.

VSA pisma tikajoča se uradnega poslovanja pošiljajo naj se na glavnega tajnika družbe.
VSE denarne pošiljave pa na blagajnika družbe.
VSAKA katoliška družina naj skrbi, da so njeni udje, člani Katoliške Podpore Družbe, katera bude zanjo bratovska skrbela ob časn nesreče, poškodbe ali bolezni. Natančnejša pojasnila se dobijo vsaki čas od glavnega tajnika.
Družbino glasilo so "Slov. Novice.

pila pred oči ter se gnetla pred njim. Tesarji, hiteči z delom tiste ga križa, rimski vojaki, vodeči ga pokriževi poti, levi razbojnik in drugi.... A nebeško Dete se je smehljalo.... Samo tri ure na lesu križa se je videlo, samo tri ure trpljenja in poslednjih muk, in svet bo rešen.... Saj se je rodilo, da reši sovražnike, da reši ves svet.... In kdo izmed navadnih ljudi bi se mogel smehljati, če bi videl pred sabo toliko gorja in bolečin! Nikdo. Ali betlehemsko Dete se je smehljalo. Zakaj? Izginilo mu je izpred oči mučno trpljenje in zastajalo solnce zmago-slavnega vstajenja. Odtod tisto ljubko in nebeško milo smehljaje.

In koliko Božičev je, odkar se je rodilo dete Jugoslavija? Od štiri do petdeset, tako neka. ko. In to dete je bilo bolešno, slabotno, teptano, zatirano, preganjano, pa se ni moglo in ni moglo okrepiti. Ostalo je šibko, slabo. Kruti tujei so mu bili sovražni ves ta čas. Povili so ga v tesne pojave. Niti gaiti se ni moglo, ali umreti pa le ni hotelo. Hotelo je živeti, živeti in dorasti v krepkega moža in delovati za splošni človeški blagor. Stopilo je v življenje, delalo in krvavelo za sovražnike. Vendar umreti ni moglo, ni hotelo, dasi je vedelo, da ga čaka še neznansko trpljenje, trpljenje radi tujih grehov, trpljenje bogve kako dolgo!

In sedaj, v tej božični dobi, kaj vidi?

Velika petorica sedi pri mizi. Kaj dela, kaj mečka, kaj čaka? Kot da je potres, s takim ropotom in šumom so se odprla vrata, in drhal je privlekla križ. Kdo ga je delal? Tesarji v Londonu. Drhal spusti križ sredi dvorane na tla, ki so se kar šibila. — Pretežek je — so ugovarjali eni. Ali drhal je vpila: Križajte! To ni dosti! To dvoje drv počez. Kje je drugo?

Kakor pred zmajem se tedaj odpro duri. Kakor huda ura prihrumi Herod naravnost iz Rima, in v črni rokah mu je zažvenketalo orožje. Kladiiva, lestva, vrvi in druge priprave. — Vse, vse je tu, — je sopol. — Vse je pripravljeno, samo pribijte! — Križajte! — je odmevalo podvornani. — Nekaj še manjka, — so vpili eni. — Kje so, žebli!

Nestrpnost se je polastila Heroda iz Rima. Ali kmalu se mu pojavil peklenški nasmeh na stih in zahropel je: V Ameriki jih dobimo. Tja se obrnemo, in gotovo nam ne odrečejo. —

Vse upa na Ameriko, vse, dobro in slabo. Vsi, pravični in krivični iščejo pomoči v Ameriki. Ali pa jo da tudi krivičnim, ali samo pravičnim? Morebiti jo dobe oboji. Vse je mogoče.

Kdo to začujal? In Herod se prestraši ob tem vprašanju. Jaz sem veličanstvo! — No, pa nič ne de, dokler je še tlačanstvo. — In vse je šlo, kakor bi namazal.

Ali križ?! Kje ga postaviti? Predaleč je Kalvarija. — Že vsem, — de Herod ter se zakrohče na vse grlo. — Tam na Jadranu, tik na obrežje ga postavimo, da se bodo morski valovi zaganjali vanj, da ostane les vlažen in ne strohni. — Eviva, Herodež! — Je zahrmetalo po dvorani in zadušilo milo prošnjo slabotnega deteta Jugoslavije.

In raztegnili so mero. Ali otrok je bil slaboten in majhen. Križ velik. Kaj početi? — Žago mi dajte! — zaukaže Herod. In dali so mu jo, in on je pozabil, da je kraljevo veličanstvo in človek, pa je žagal kak or besen. — Ali ni njih visokost trudna? — so ga pomilovali.

— Ah, kaj to? Se več za "prijateljja". — Vse to vidi naše dete Jugoslavija v tem božičnem času. Ali nečesa, kar je videlo nebeško dete

DRUSTVENI OGLASI.

Slov. Am. Kat. Dr. Sv. Družine
S. K. P. D.

na CALUMETU.
Uradniki za leto 1919.

Predsednik, Math Prebilich, Oak St.
Podpredsednik, John Gazvoda Tam, St.
Taj in zast, Louis Gasvoda 4036 Oak St
Podtajnik, Frank Vesel 2311 Co Road
Blagajnik, John Shutte

Odborniki za 2 leti:
Math Strauss mihael Klobučar in Jos. D. Grahek.

Odborniki za eno leto:
John Gosenca, John Pechauer, Math Pipan.

Bolniški obiskovalci so:
Za Red Jacket in Newtown Math F. Kobe; Blue Jacket Albion Joe Struzel, Yellow Jacket, John Gosenca Za Laurium: John Gazvoda Za Osceola: Jos. Bahor. Za Raymbaultown: Matt Strauss. Za Swedetown: Math Likovich. Za Stari Tamarack in Tamarack No. 5. John D. Grahek. Za North Tamarack, Tamarack Jr. in Centennial: Mike Filip; Maršal: Frank Gregorich. Poslanec M. F. Kobe.

V slučaju bolezni plača društvo svojim članom \$20.00 mesečne podpore za dobo 6 mesecev, ako bolezen traja dalj časa, dob član podporo od Družbe za nadaljnih 6 mesecev po \$20.00 na mesec. Vsak član se lahko zavaruje pri S. K. P. Družbi, za posmrtnino za \$400.00 ali 800.00 ob enem je zavarovan za izgubo roke, ali noge za \$300, za izgubo enega oka, treh prstov na roki ali na nogi \$150.00 in mesečni bolniška podpora \$20. na mesec, za nizke assess. od 1. do se razreda, od 70c do \$1.10 na mesec. Za natančnejša pojasnila se je obrniti na preds., taj., ali blag. **POSEBNOST:** Za dobo 6 mesecev velja pristopnina samo \$1. Rojaki poslužite se te prilike in pristopite z znižano pristopnino. K obilnemu pristopu vabi **Društveni Odbor.**

GALBRAITH & McCORMICK

Odvetnika

iztirjujeta dolgove, urav-nata zapuščine ter pre-gledujeta lastninske li-stine

Zastopata v vseh sodiščih

ULSETH BLOCK Calumet, Mich.
Tel. 169

betlehemsko, ne vidi Jugoslavija, ne vidi, kako dolgo bo se trpela, in kdaj vstane mogočna in zmago-slavna. Prijateljjev nima, sovraž-niki ne spe. Zato ta bridki in boleštni smehljaj negotove bodoč-nosti, ki more prinesiti ali življen-je ali smrt.

FOUND AT LAST SELF-ADJUSTING
Nemo JUSPUI BRASSIERES
No. 150 SLENDER No. 200 STOUT
ASK YOUR DEALER FOR THEM THEY FIT AS YOU FASTEN PERFECTLY AND WITHOUT ALTERATION.
If your dealer doesn't carry them, send money and bust measure and we will send you one for trial. Postage prepaid.
NEMO HYGIENIC FASHION INSTITUTE Dept. M. 23 Irving Place New York

Slovensko - katoliško podporno društvo
SV. JAKOBA.
št. 2. S. K. P. Družbe.
Laurium, Mich.

Prvo in edino Slov. Kat. Pod. društvo na Laurium.
Ima svoje redne mesečne seje vsako četrto nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v dvorani Gosp. John Sustaricha na Osceola cesti.

Društveni odbor za leto 1919
Jakob Vertin, predsednik.
Josip Režek, podpredsednik
Jos R. Sedlar, tajnik
John Šuštarčič, blagajnik
ODBORNIKI ZA ENO LETO:
Jacob Zimmerman Matt Stubler John Vogrin in John Gršič.

ODBORNIKI ZA 2 LETO:
Martin Straus Josip Simonich John M. Stariha Frank Sedlar.
Maršal: Jacob Zimmerman, Poslanec: Jos. R. Sedlar.

Bolniški obiskovalci: John Sustarich za Laurium; za Raymbaultown in okolič. Martin Straus za Red Jacket in okolič. Jos. R. Sadler

V slučaju bolezni plačuje društvo Bolniške podpore po \$1.00 na dan za dobo 6 mesecev in nadaljnih 6 mesecev plačuje Družba po \$20.00 na mesec. Cela smrtnina je \$800.00 oziroma \$400.00 kakor se hoče kdo zavarovati. Nadalje plačuje družba tudi razne poškodbe zgrubo rok, nog, tokačes i. t. d. K obilnemu pristopu vabi **Odbor.**

DRUŠTVO SV. PETRA.

št. 30 K. S. K. J. v Calumetu.
Ima svoje redne mesečne seje vsako drugo nedeljo v mesecu takoj po prvi sv. maši v dvoran slovenske cerkve sv. Jožefa.

Uradniki za leto 1920.

Predsednik, Mihael Majerle.
Podpredsednik, Peter Zunich.
Tajnik in zastopnik, Frank Vessl
Zapisnikar, John R. Sterbenz Sr.
Blagajnik, Marko Sterk.

ODBORNIKI ZA 1. LETO.
John Musičih, John Lamut, John R. Sterbenz.

ODBORNIKI ZA 2. LETO.
Math Pugel, Mike, Klobučar, in Frank Benčič.

Bolniški obiskovalci.

Za Red Jacket, Blue Jacket in Newtown in Albion loc: Math Pugel 4237 - 11th. St.
Za Yellow Jacket, Laurium: Jos. Widosh, 106 S. Pawabie St.
Za Raymbaultown Osceola Swedetown: Frank Vesel 2311 County Road.
Za Tamarack, Tamarack St. 5 in North Tamarack: Math O Majerle
marsal, Peter Hrebec. Poslanec, Math F. Kobe. Vratar, Math Anečič, Porotnik Nick Mrak, Frank Benčič in Mike Sterk. Tako naj bode oglas za 1920. Za Math O. Majerle je naslov 28 - 7th st. Tamarack. Kar prosim dostavite pri njegove imenu.

K obilnemu pristopu vabi **ODBOR.**

Slovensko neodvisno podpro. društvo

Sv. Mihaela
na Calumet, Mich.

Ustanovljena dne 17. avg. 1915.
Mesečne seje se vrše vsako četrto nedeljo po prvi maši v dvorani Gosp. URAJNIKI.

Predsednik, John Klobučar
Podpredsednik, Jos. Draghan
Tajnik, in zapisnikar, And. Gombach
Blagajnik, Jos. Gazvoda

ODBORNIKI:
Louis Gazvoda, Jes. Bchte, Alojs Jenič, Frank Šuštarčič, Jos. Klobučar in Jos. Novak.

BOLNIŠKI OBISKOVALCI:
Za Red, Blue in Yellow Jacket, Tamarack, in za okolič. Jos. Novak Laurium, Raymbaultown in Osceola in okolič: Alojs Jenič, maršal in poslanca, Frank Brezovar.

To društvo je samostojno, ter plača v slučaju bolezni 20.00 na mesec bolniške podpore. Vsmrtnine plača vsak član 1.00 za pokojnikom, toraj 6 več članov tem boljše.

Društvo je sedaj za nedoločen znižalo pristopnino na \$3.00. Prisk se te prilike ter pristopite k društvu K obilnemu pristopu vabi **ODBOR.**

Društvo sv. Cirila in Metoda

št. 9. v Calumet, Mich.

Spadajoče v J. S. K. J. ima svoje redno zborovanje vsako tretjo nedeljo v mesecu, točno ob 9 uri zjutraj v prostori dvorane slovenske cerkve sv. Jožeta.

Uradniki društva za leto 1919 se:
Pred. Jos. Plantz
Podpred. Math Strauss
Prvi taj. in zastop. John D. Zunic
Zapisnikar: John Ilenich.
Blagajnik, Joseph S. Stukel.

ODBORNIKI ZA ENO LETO
Mihael Sumič Jr, John Gosenca in John Ilenich

ODBORNIKI ZA DVE leti
Frank Paulich, Martin Straus, John Scartz

Maršal in Poslanec: Math Kobe ml v slučaju bolezni se najprej oglašite pri tajniku John D. Zunic 4098 Cone St.

Jednota plačuje v slučaju bolezni \$1 in \$2 na dan takoj od prvega dneva. Za izgubo roke ali ene noge \$400, za izgubo enega očesa \$200, za izgubo obeh rok, nog ali očeš \$800.

V slučaju smrti plača članom (icam) prvega razreda \$1500, drugega razreda \$1000, tretjega raz. \$500, 4 raz. \$250.

Vsi oddaljeni člani pa zamorel svoj bolezni pisмено naznaniti isti druško zbolijo.

K obilnemu pristopu vabi **ODBOR.**

USTANOVLJENA LETA 1873.
Merchants & Miners Bank
CALUMET, MICH.
Glavnica \$150,000.00
Prebitek in nerazdeljen dobiček 250,000.00
Obveznosti delničarjev 150,000.00
Od vlog na čas se plačajo obresti
TA BANKA VAM nudi VARNO ULOŽIŠČE za del vaših PRIHRANKOV. Ima ZADOSTNO GLAVNICO VELIK PREBITEK, DVAKRAT večji REZERVNI SKLAD, kot ga postava zahteva ter imajo njeni URADNIKI DOLGO LET IZKUSNJE v BANCNEM POSLOVANJU.
Charles Briggs, predsednik.
Peter Ruppe, podpredsednik, W. B. Anderson podpredsednik in upravitelj, Stephan Paull, blagajnik, J. E. Shepard, blag. namestnik.

Pekoče grio, bolečine v prsih znamenja influence.
Dajte grlu in prsim oživljajočo vdrgnitev s **Pain-Expellerjem**
ter pokrite prsa s sukneno obvezo. Ne izpostavljajte se potom zamazanim prehlada vnetjem, pljučnici, influenci in drugim nevarnim boleznim.
Kupite Pain-Expeller danes v vaši lekarni, 35 in 65 centov steklenica. Pristni ima našo tvorniško znamko
"SIDRO"
Ne jemljite nadomestil ali posnčkov.
F. AD. RICHTER & CO.
326-330 Broadway, New York

Poročilo tajnika dr. sv. Jakopa št. 2. S.K.P. Družbe o glavnem letnem zborovanju.
Dec. 29. 1919.
Na glavnem letnem zborovanju dr. sv. Jakoba št. 2 S. K. P. D. na Laurium Mich, katero se je vršilo dne 28. Dec. t. l. so bili izvoljeni sledeči uradniki za leto 1920:
Predsednik, Jacob Vertin. Podpredsednik, Joseph Režek, Tajnik, Joseph R. Sedlar 320 - 7th St. Calumet, Mich. Blagajnik, John Sustarich.
Odborniki:
Za 2 leti Martin Straus, Joseph Simonich, John Stariha, Frank Sedlar.
Za 1 leto Jacob Zlmerman, Matt Stubler, John Vogrin, John Orsič.
Maršal, Jacob Zimmerman, Poslanec, Joseph R. Sedlar. Bolniški obiskovalci: Za Laurium, John Sustarich, za Raymbaultown, Martin Straus, za Red Jacket in okolič. Jos. R. Sedlar.
Zborovanje se je vršilo v najlepšem redu in slogi in zaradi večje udležbe od strani članov, smo tudi vsi kaj dobrega ukrenili v korist društvnikov in društva. Med drugim se je tudi pretresava glede inkorporacije S. K. P. družbe, kake koristi bi imeli, če inkorporira. Kakor je bilo namenjeno na III. glavnem zborovanju dne 4 tega nov. t. l., da se ta Družba inkorporira in ob enem mora tudi sprejeti Fraternal Congress lastvica, in ko je bilo članom raztolmačeno, koliko dela stroškov je stem zvezano, so bili drugačnega mnenja. Recimo se sedaj, ko imamo nizke assessmente člani pritožujejo, čes da je vse več plačevanja, kaj bi pa potem bo treba še veliko globokeje poseči v žep. Zato je naše društvo gori ouroujem seji enoglasno sprejelo predlog, kateri naj se da glasilo v premislek članom drugih društev spadajočih pod priče S. K. P. Družbe. Predlog glasilo: Predno glavni urad S. K. P. D. inkorporira isto, naj bi taj. krajevnih društev natanko raztolmačili svojim članom vse posledice prenovitve Družbe in se bi dalo članstvu pravico glasovati za ali proti, potom splošnega glasovanja, katero pravico dobili tudi ravno na zadnji konvenciji. To smo skienili zato ne vidimo v tem nobenih obsest, pač pa veliko stroškov in nečnosti. Torej upamo da to našo

skromno misel članstvo nekoliko upošteva. Pozdrav do vseh članov.
V imenu čalega društva
Joseph R. Sedlar, Tajnik.
Dopis.
Calumet, Mich. dec. 29. 1919.
Slavno uredništvo:
Jaz podpisani, Vaš stari naročnik, Vam pošljem \$2.00 kot naročnino za prihodnje leto. Ne zamerite, ker nisem že prej plačal, pa saj veste, da me je obiskala nesreča, da sem moral biti 57 dni v špitalu na postelji. Vendar mi je pa Bog naklonil to srečo, da sem prišel za praznike domov. Ravno na dan pred Božičem so me prepeljali na dom k mojim ljubim. Zato vas prosim za malo prostora, da sporočim mojim prijateljem, da sem sedaj doma. Ob enem se jim prav srčno zahvalj ujem za njihovi obiske v bolnišnici tekom moje bede. Bog stoterno povrne vsem prijateljem in prijateljicam njihovo sočutje do mene.
Pri koncu pa voščim vsem veselje in srečno novo leto, posebno pa še vam, g. urednik, želeč, da bi imeli mnogo uspeha v svojem težavnem uredniškem poslu.
Vaš prijatelj
Štefan Grahek
2009 Calumet Ave.
Božične misli.
Spisal John Gršič.
(Ta spis nam je g. Gršič poslal še za božično številko, pa smo ga radi pomankanja prostora morali odložiti za danes. Op. ur.)
Tisoč desetsto devetnajsti Božič je letos, odkar je bil rojen Krist, Bog in Odrešenik kot malo dete. Angelsko petje se je razlegalo nad hlevcem novorojenega nebeškega kralja. Trume revnih pastirjev so se hitele pokloniti milemu nebeškemu Detetu. In nebesna znamenja so dajala krasen in diven odsvit, kakor še nikoli poprej, niti pozneje. Kot kralju nebes in zemlje so se mu prišli poklonit tudi trije kralji iz Jutrovega. In oddaleč so prišli. Gotovo niso bili samo trije na vsem tedaj znanem svetu. Da, bilo jih je več, ali trije so bili pravični.
Dobri in hudobni svet je vedel, za rojstvo svetega Deteta. Ali hudobne je navdajala zavist. Dobri so se veselili. Spali niso nobeni.
In Dete nebeško se je smehljalo nebeško milo in ljubko. Čemu se je smehljalo? Ali mar ni vedelo, da bo trpelo, da bo križano in živelo samo trideset let na zemlji? Da, vedelo je in videlo vse to! Tolpa drvje drhali mu je sto-

SLOVENSKE NOVICE

ist za Slovence v severozapadu Zjedinjenih Držav.

Izhaja vsaki petek.

Izdaja

SLOVENSKO TISKOVNO DRUŠTVO

na Calumetu, Mich.

NAROCNINA ZA AMERIKO:

za celo leto \$ 2.00
za pol leta \$ 1.00
za vsakop in drugo izdajanje:
za celo leto \$ 3.00; ali 15 K.
za pol leta \$ 1.50 ali 8 K.

Posamezni listi po 5 ct.
NAZNANILA (advertisements) po dogovoru.
ROKOPISI se ne vračajo.
DOPISI brez podpisa se ne sprejmejo.
V slučaju preselitve iz jednega v drugi kraj
ali se nam blagoviti naznaniti staro bivaliti
naslov in naročila naj se dopišujejo pod
novim:

Slovenian Publishing Co.,
211-7th Street.

Calumet, Mich.

"SLOVENIAN NEWS."

Published every Friday at Calumet, Mich. by
the "Slovenian" Publishing Co., 211 7th St
Calumet, Mich.

The only Slovene paper in the Northwestern
part of the U. S. of America.
SUBSCRIPTION \$2.00 per year.

The best advertising medium for Michigan
Indiana and other Western States.
Advertising rates sent on application.
Entered at the Post Office at Calumet, Mich.
a second class matter.

Telefon 6

CALUMET IN OKOLICA.

Krščani so bili v slovenski cerkvi sledeči novorojenčki: Frederic Joseph sin Josipa in Jane Kočvar iz sedme ceste, Red Jacket. William Albert, sin Johna in Teresije Testen iz Tamaracka in Margareta Pavlina, hči Alojzija in Mar je Šimec iz Blue Jacketa.

Mr. Joseph Sterk se je po kratkem obisku pri starijih vrnil v nedeljo na svoje službeno mesto v Minneapolis Minn.

Mrs. Mary Schneller iz Lake Linden Ave, Laurium je ta teden odpotovala v Duluth, Minn., kjer se namerava stalno naseliti. Njen sin Peter, ki je bil lastnik mesnice na Laurium, je že prej odšel tja in bo v kratkem odprl novo mesnico v Duluthu. In ker večina otrok sedaj živi v tem mestu, se bo vsa družina preselila tja. Soprog, Mr. Peter Schneller Sr. ostane še nekaj časa na Calumetu, da razpoloži z posestvom na Lake Linden Ave. To je ena najstarejših slovenskih družin na Calumetu in v bridko obžalujemo, da jo zgubimo. Želimo jim pa vendar prečo in blagoslova božjega na novem bivališču.

Mr. Ralph Sedlar iz Lauriuma je odpotoval v Detroit.

Mr. John Meived iz Lauriuma, ki je prebil božične praznike pri svoji družini, se je v nedeljo vrnil v Detroit, kjer dela v Fordovi tovarni.

Mr. Marcus in John Lackner sta na počitnicah pri svojih stariših. Mr. in Mrs. Marcus Lackner na Albion.

Mr. Jos. Grahak iz Tamaracka je preživel božične praznike pri svojih stariših. V sredo se je vrnil na svoje delo v Flint, Mich.

Večina naših mladih rojakov, ki so prišli nas obiskat za božične praznike iz drugih mest zlasti iz Detroita, je ostalo doma še čez novo leto. Od sedaj naprej bodo pa polagoma vračali na svoja mesta.

Advokat Nic. F. Lucas iz

Milwaukee, Wis. je na počitnicah pri svojem bratu Mr. Anthony Lucas, pravičnim zastopnikom odraja Houghton.

Charles Halonen, star 52 let, uposlen kot tramer pri C. & H. družbi je nenadoma umrl zadnji petek večer v rovu št. 7. Pri raztelesenju so zdravniki dognali da je umrl zadet od srčne kapi. Tovariš, ki je z njim delal, se je odstranil samo za par minut in ko se je vrnil, ga je našel mrtvega. Na Calumetu je živel nad 25 let in kolikor znano, ne zapuša drugih sorodnikov kot eno sestro na finskem.

Zadnji teden je bil ukraden iz kleti C. & H. bolnišnice en sod poln lesnega alkohola. Drab žnim detektivom se je posrečilo, da so našli sod in sicer je bil zakopan v snegu zapadno od Colo-suma. Bil je še poln. Sedaj iščejo tatka ali tatove, pa mu ne morejo priti na sled. Kdor koli je to storil, je moral biti dobro poznan z notranjščino bolnišnice, da je mogel odpeljati cel sod alkohola ne da bi ga bil kdo opazil.

Z današnjim dnevom se prične po vseh Zdr. Državah splošno ljudsko štetje, ki se vrši vsakih deset let. Opozarjamo rojake, da naj na vsako vprašanje stavišeno od uslužbenca zenzusa točno in natančno odgovorijo. Kadar ste vprašani po narodnosti ne odgovorite z "Austrian" ampak z "SLOV. VENIAN" ali "SLOVENE" in to če Vam tudi uslužbenec hoče usiliti Avstrijaka, kar se veliko krat zgodi; povdarite vedno, da ste "Slovenec". Iz predsednikove proklamacije, ki je objavljena na prvi strani lista, lahko vidite, da so vse vaše izjave popolnoma tajne in da jih ne sme nihče porabiti v osebne namene. Odgovarjajte torej brez strahu.

Zvezni uradniki, ki zasledujejo kršilce prohibicijske postave v bakrenem okrožju pravijo, da ima tako zvan "raisin whiskey" zelo škodljiv učinek na celi človeški sistem in zato svarijo pred preobilnim uživanjem te pijače. No tega jim ni treba posebej priporočati, saj smo veseli, čemoremo od časa do časa dobiti samo en "stamp" te doma varjene pijače. Oni trdijo, da se v bakrenem okrožju napravi zelo veliko "raisin moonshina." Veliko je odvisno od posodja v katerem se žge. Ako je posodje iz bakra in se drži vedno snažno in čisto, posledice niso tako nevarne. Ako pa so n. pr. cevi iz švinca, je pa velika nevarnost, da se dotični, ki pije to pijača zastrupi. Takih slučajev je bilo baje že več v okrožju. Uradniki dajo profesionalnim zganjarskim tiho-tapcam ta kredit, da za svoje zmesi ne rabijo lesnega alkohola, ki deluje smrtno, kakor se izprevidi iz mnogih slučajev v New York in Chicagi. Iznašli so tudi, da se prodaja en kvart prave, stare raki-je po \$15.00 do \$20.00 moonshine pa da se dobi za \$5.00 do \$8.00 kvart. Dalje svarijo prodajalce, da je dohodninski department do-jočil, da je nedovoljeno prodajati robo za varjenje domačega piva. Kaj vendar si še vsega ne bodo izmislili??

Naznanilo.

Članicom Društva Sv. Ane S. K. P. D. se tem potom naznanja, da bodemo imele svoje letno glavno zborovanje in volitve uradnic za bodoče leto dne:

8. Januarja 1920.

ob 1 uri popoldan v navadni dvorani. Članice so prošene da se splošno udeležijo.

Nadalje so prošene cenjene sestre da se vse udeležijo redne mesečne seje 15. JANUARJA, ter da vsaka poravna mesečno in vsa društvena vplačila da nam bude mogoče zaključiti račune in knjige za minulo leto.

Z sestriškim pozdravom
Tajnica društva.

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah.

Kašelj

Je znan kot eden najbolj znanih znakov, ki spremlja prehlad, gripo in kadar koli so prizadete cevi sapnika. Zato potrebujete zdravilo, ki bo olajšalo vnetje in na ta način ustavilo vnamirjenje ter kašelj. Nobeno zdravilo ni boljše, kakor

Severa's Balsam for Lungs

(Severov Balsam za pljuča), ki je dobro poznan iz leta 1881, kot vspešno zdravilo za zdravljenje prehlada, hripavosti in kašlja, zlasti če izhaja iz vnetja sapnih cevi, krčnih napadov in influence. Cena 25c in 1c davka, ali 50c in 2c davka, v vseh lekarnah.

Severov silmanah za Slovence za leto 1920 nastojl vprašate zanj svojega lekarnika.

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA

Ali potrebujete očala?

Ako jih da, oglasite se pr nas mamo stroj za pregled in poskusmi, z katerem natanko preišče očo oči, preden uredimo očala.

Zraven imamo tega vedno v zalogi. popolno izbirko zlatnine, ur, stenskih in žepnih, prstanov, rožnih vencev, peres in raznih drugih dražuljev.

Obiščite nas vedno na starem mestu.

A. Fahlen & Co.

32 peta cesta. Calumet, -Mich-



VAŠI SORODNIKI V Evropi potrebujejo pomoči pošljite jim denar Skozi eno največjo banko v Ameriki in dobili bode za Cene Dobra postrežba se garantira. Pišite za pojasnila.

POSE preskrbimo potnikom v Staro domovino PROSTO.

The State Bank

378 Grand Street New York, N. Y.

Stari pregovor pravi!

Da se prepričate kaj da je dobro in Kje da se dobi. Morate poskusiti.

Da dobite sveže meso, pošteno vago, točno in uljudno postrežbo, idite k Muvrinu in ne bode Vam žal.

Peninsula Meat Market

VOGAL 6 IN ELM CESTE.



ARROW COLLARS

THE BEST AT THE PRICE
Cluett, Peabody & Co., Inc., Troy, N. Y.



Na Calumetu 24 let

W. E. Steckbauer

Izdelovalec

UMETNIH SLIK

Cor-Sin Oak Cesta

Phone 678-J Calumet, Mich

Pogrebni zavod

JOHN R. RYAN.

je največji na Calumetu ter dobro znan med Slovenci. Priporoča e v slučaju potrebe, istotako za krste in ženitnine.

201-6. cesta Tel. 25

Calumet Mich.

V Vašo koristje!

1. Ali ste si zavarovali vašo hišo in pohištvo proti ognju.
2. Zavarujte si svoje življenje, da preskrbite sebe in svoje deco.
3. Sedaj je čas, da se vpišete v Detroit & Northern Michigan Building & Loan Association, stavbinsko in posojilno društvo, ki vam daje največje obresti od vsakega denarja in ga lahko vzdigno kadarkoli hočete.
4. Ak hočete iti v staro domovino, se prei oglasite pri meni osebno ali pismeno.
5. Pošiljam denar v staro domovino po dnevnem kurzu, hitro in sigurno. Jamčim za vsako pošiljatev.
6. Notarski urad za vse posele. Dajemo Vam nasvete o katerikoli stvari bodisi potom pošte, ali ako pridete osebno v naš urad. Lukas Stefanac 428 Pine St. Calumet, Mich.

Sedaj je treba varčevati.

Nahajamo se v kritičnem položaju, Človeku ki ima sedaj nekaj prihranjenega denarja, se ni treba bati bodočnosti. Ako še niste pričeli varčevati, začnite to takoj in sicer vložite svoj denar na najbolj varno banko v Houghton Co., v

Houghton Nat'l Bank

Houghton, Michigan.

Gillette Brijaca

Ena izmed naših posebnosti je, da omisslimo vsacemu rabilecu brijace, orodje njemu ugajajoče kakovosti. Napremir: Vam najbolj ugajajo "Bulldog" vrste dočim se sosedu dopada Com-nation Gillette.

Vse vrste teh brijac je vedno pri nas na razpolago.

KECKONEN HARDWARE CO.

Telefon: 163.

Peta cesta, Calumet, Mich.

Ali ste že zavarovani proti ognju

Ce ne, storite to takoj. Ne odlašajte!

Ako se preselite, naznanite to takoj agentu ali v našem uradu.

Posebna zavarovalnina za Avtomobile.

S. C. Chynoweth Insurance Agency

Prvi dolar

ki ga uložite u štedilni oddelek, deluje kakor magnet v privleki družih dolarjev. Ko svota narašča, narašča tudi želja pomnožitve. Navada štedenja se kmalu kmalu izcimi iz dolžnosti v pravo zabavo.

CALUMET STATE BANK.

Calumet Mich.

SLOVENSKI POGREBNIK in PRAKTIČNI MAZILEC -Embalmer-



Se priporoča Slovencev in bratom Hrvatom v slučajih pogrebne Točna in pravilno postrežbo Vam jamči naš občeznani.

PETER MADRONICH.

415 Šesta cesta Phone Štev. 313. Calumet

Ko prebrete ta oglas, vsedite se in preračunajte ste zaslužili tekom 1919 potem preštejte koliko ste hranili. Potem pomnite male svotice nepotrebno potrošene, ki bi jih lahko prihranili.

Potem sklenite novoletno resolucijo da bode te hranili male nepotrebne stroške tekom 1920. tako konec bodočega leta, namesto da bi obžalovali nepotrebne stroške, bode te imeli prihranek na roki.

Ne čakati da bode te imeli \$50.00 ali \$100.00 za potek. Začnite takoj, ako samo z enim dolarjem

Prva Narodna Banka

NA LAURIUM